

# EL ARCO

Núm. 420 Cartagena 3 Abril 1925 Año XVII

Periódico católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JOAQUIN MATEO

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES 2,

Se reparte gratis

## Por los frutos se conoce el árbol

¡Ah! ¡El clericalismo!... ¿que frutos ha producido? Si los que llaman antipatrióticas a las ideas clericales, supieran historia, y quisieran escuchar sus enseñanzas, verían que las ideas clericales escararon al mundo pagano de la abyección y del despotismo; que ellos disiparon las espesas tinieblas de la ignorancia y del error, que ellas recabaron de aquella sociedad egoísta y sin entrañas la verdadera libertad de conciencia para todos los esclavos; que condenaron toda clase de crímenes y fomentaron todas las virtudes; que ellas detuvieron el torrente asesolador de los bárbaros convirtiendo aquellas fieras salvajes en hombres civilizados; que ellas se opusieron a todos los tiranos así a los que llevaban coronas sobre sus cabezas, como a los que brotaban del polvo de las revoluciones; que descubrieron y civilizaron todo un mundo, hasta ponerle a la altura de nuestra Europa; que lucharon por la independencia de la Patria y por la integridad nacional; en fin, cuanto bueno y favorable a la humanidad y a la Patria se ha hecho en el mundo, ha sido favorecido y aplaudido o iniciado por las ideas clericales; y cuanto redunde en desdoro y mengua de la nación, es y ha sido siempre objeto digno de execración general.

En cambio ¿qué frutos ha producido el anticlericalismo? Derribar magníficas escuelas y colegios donde se da instrucción; cebarlos, sólo porque están dirigidos por religiosos; cerrar los asilos donde la humanidad doliente recibe agradecida el bálsamo de la caridad cristiana; autoizar el rebo en grande escala y el atropello de la justicia apellidando como héroes a Mendizábal, el autor de aquel inmenso latrocinio que se llamó desamortización;

atentar contra todo principio de orden, incitando al crimen, cometiéndolo y aplaudiendo en la tribuna y en la prensa los más infames asesinatos realizados por medio de la dinamita, el puñal, el revolver e incendio; ultrajar a la Patria, malbaratando el inmenso imperio colonial, que había conquistado el clericalismo; poner en peligro la integridad nacional, intentando sublevar el ejército cuando más cruelmente era combatida nuestra bandera; en fin, todo lo que sea combatir el orden, la moralidad, la Patria, todo es aplaudido, defendido, promovido por el anticlericalismo.

Y en vista de estos considerandos, que la historia presenta como indiscutibles ¿que ideas son las patrióticas, las pacíficas, las que deben seguir todo español, sea gobernante, sea simple ciudadano: las que mantiene el clericalismo, o las que defiende el radicalismo? ¿Dónde está el verdadero peligro nacional? En los que empujan al pueblo por la pendiente de la revolución y de la anarquía y de la irreligión, o de los que tratan de contener ese desbordamiento de las pasiones, y a las imposiciones de la injusticia responden con aquellas frases: «Hay que obedecer a Dios antes que a los hombres» «Hay que dar a Dios lo que es de Dios» sin consentir que el César se alce con lo que es de Dios?

Y eso no es espíritu de rebeldía; eso no es contradecir las enseñanzas del que vino a cumplir la ley, no a derogarla, porque la ley que Jesucristo vino a llenar y perfeccionar cumplidamente es la ley de Dios, santa, justa, inmutable salvadora, no el plebiscito insano de una turba de foragidos, ni el mandato de los déspotas sin entrañas, lo cual en el mero hecho de ser injusto y contrario a la ley de Dios, deja de ser obligatorio, y deja de ser ley.

RAMÓN LÓPEZ OTERO.

## SAETAZOS

El arquitecto encargado de la dirección de las obras de la fábrica Floralta, se ha ratificado en sus manifestaciones, según las cuales la catástrofe ocurrida en aquel edificio, se debió a las heladas, que resquebrajaron el cemento, que aun estaba húmedo, y dieron lugar a que se removiese una de las vigas.

Son curiosas las derivaciones que llevan a veces en nuestro país las responsabilidades por las catástrofes.

Cuando la del terror depósito del Lezoza, don José Eobegeray, posta al fin, declaró que la culpa del siniestro había sido del sol. Ahora, con motivo de otro suceso parecido, se declara que la responsabilidad es de las heladas.

Los astros y los meteoros se reparten aquí las responsabilidades en un turno pacífico, como los conservadores y los liberales se repartían el presupuesto.

La sociedad de poeros «La Piqueta» de Madrid, ha presentado en el Juzgado de guardia correspondiente, una denuncia contra el tesorero de la misma, que se ha fugado con 700 pesetas, importe de las cuotas de dicha sociedad.

No se ha llevado mucho. Fue parco en su rapia.

Como tesorero de «La Piqueta», se limitó a llevarse un plquito.

Los americanos piensan utilizar los rayos X para los reconocimientos aduaneros.

A este fin se proveerá a los vietas de aparatos portátiles emisores de rayos X que les permitirán registrar de una manera cómoda, rápida e higiénica los baules, maletas y paquetes.

A los que acostumbren a pasar artículos de contrabando, se les aplicará en lo sucesivo una medida nueva:

— ¡Así te parte un rayo... X!  
ESTO.

## La cuestión religiosa en Francia

Los mandatarios de la masonería que ocupan el Poder en Francia podrán llevar adelante sus propósitos anticatólicos, pero esta vez no lo harán sin que se haya exteriorizado vigorosamente la opinión de la nación veleta en contra de sus planes.

En la Cámara la voz de los católicos ha afirmado ruidosamente su adhesión y su afecto a la Iglesia, contrarrestando las manifestaciones sectarias del Jefe del Gobierno, que para acallarlas tuvo que apelar á la razón... de la guardia de la Cámara.

Por otra parte, la huelga escolar organizada como protesta contra los propósitos del Gobierno en relación con la enseñanza, ha constituido un éxito enorme.

Según datos de periódicos independientes, su resultado ha sido el siguiente.

En las tres grandes ciudades Strasburgo, Colmar Mulhouse, del 40 al 70 por 100.

En el departamento del Alto Rhin: Ribeauvillé, 80 por 100 (una agencia comunitad 20 por 100; Altkirch 80 por 100; Habsheim, 93 por 100; Saint Croix-aux-Mines, 75 por 100; Hünigues, 75 por 100; Bourgfelden, 75 por 100; Blotsheim, 100 por 100; Baldersheim, 100 por 100.

En el departamento del Alto Rhin: Selestat, 63 por 100; Reishelm 80 por 100; Ottrott, 100 por 100; Boersch, 95 por 100; Scherwiller, 80 por 100; Wissembourg, 89 por 100; Schleitth, 100 por 100; Haguenau, 80 por 100; Hoesbheim, 97 por 100; Sarre Union, 81 por 100; Villé, 95 por 100; Chateaufort, 80 por 100; Selestat-Campagne, 85 por 100; Benfeld, 80 por 100.

Pueblecitos y aldeas rurales del 80 al 100 por 100.

Lo que ocurre ahora en la veleta República es consolador, pues demuestra la vitalidad del catolicismo en aquella nación, pese a la guerra que desde hace largos años vienen haciéndole los gobernantes franceses. Instrumentos de las logias masonicas.

Imp. R. Garrido